Ежегодный отчет главы Тенгинского сельского поселения 

Туапсинского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Тенгинского сельского поселения Туапсинского района 

за 2018 год

Уважаемые жители Тенгинского сельского поселения, депутаты, руководители учреждений, предприятий, органов ТОС и приглашенные!

Деятельность администрации Тенгинского сельского поселения осуществляется в соответствии с Уставом поселения, программой социально-экономического развития и нормативно-правовыми актами. Эти базовые документы определяли и будут в дальнейшем определять совместные действия исполнительного и представительного органов поселения.

Местное самоуправление – это форма осуществления народом своей власти в пределах Конституционных прав и норм, определенных федеральным и краевым законодательством, решение вопросов местного значения, исходя из интересов населения, с учетом исторических и иных местных традиций. 

Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ определены полномочия сельского поселения по вопросам местного значения, которые непосредственно связанны с жизнедеятельностью населения, и решение которых осуществляется населением и органами местного самоуправления самостоятельно. 

Работа администрации поселения в сфере установленных функций

За 2018 год в администрацию поступило 21 письменных обращений граждан. Наибольшее количество письменных обращений по земельным вопросам, конфликтным ситуациям между соседями, об оказании адресной помощи и т.д. Из них: 2-удовлетворено, 19 – разъяснено. 
В течение года в администрацию поселения поступило 2347 входящей корреспонденции, 130 постановлений и распоряжений вышестоящих органов исполнительной власти.

Вся входящая корреспонденция рассмотрена сотрудниками администрации.

В 2018 году всего зарегистрировано 1660 исходящих писем и ответов на поступившие запросы из различных органов и инстанций. 

В течение 2018 года ежеквартально проводились собрания граждан по темам дня: рассмотрение жалоб и обращений, вопросы предоставления коммунальных услуг, благоустройство территорий, обеспечение мер пожарной безопасности, мер антитеррористической защищенности, многие другие вопросы, которые затрагивали сами жители. 

Еженедельно ведется прием граждан по личным вопросам. 

В 2018 году на личном приеме главы побывало 83 жителей поселения.

Представительный орган – Совет депутатов

Представительный орган или Совет депутатов в 2018 году был представлен 14 депутатами. Проведено 15 заседаний Совета, рассмотрено 38 вопросов. 

Принятые за 2018 год депутатами нормативные и правовые акты призваны регулировать отношения в социально-экономической сфере, защищать права человека и обеспечивать законность на территории поселения. 
Общественные организации 

На территории  Тенгинского сельского поселения  работает Совет ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и  правоохранительных органов, председателем является - Петрусенко Галина Кирилловна.

На территории поселения  зарегистрировано  7 органов территориального самоуправления. Члены органа ТОС активно участвуют в выборных мероприятиях, общественных работах, следят за санитарным состоянием Тенгинского сельского поселения Туапсинского района. 

Экономическое развитие.

В 2018 году на территории поселения активно продолжалось развитие частного предпринимательства, в основном связанного с туристическим бизнесом. 
Построено и введено в эксплуатацию здание новой школы и детского сада в микрорайоне Подснежник в селе Тенгинка.

Закончен капитальный ремонт автомобильной дороги – подъезда к школе, заасфальтированы улицы Школьная, Персиковая, Кооперативная, на указанных улицах также построен тротуар, установлены специальные светофоры Т-9, все необходимые дорожные знаки, пешеходные переходы.

К школе проведен газопровод среднего давления.

По улице Шаумяна в селе Тенгинка построен тротуар общей протяженностью более 2 километров.

Муниципальные (государственные) программы.

За 2018 г. администрацией Тенгинского сельского поселения Туапсинского района было утверждено 11 муниципальных программ на общую сумму  44 834,3 тыс. рублей, исполнено из них 39 426,3 тыс. рублей, процент исполнения составляет 87,9.

1. МП «Культурно-массовые мероприятия Тенгинского сельского поселения Туапсинского района на 2018 год» - 546,78 тысяч рублей. 

- проведение праздничных мероприятий посвященных  «День Победы», проведение мероприятий посвященных дню пожилого человека (чествование юбиляров), мероприятия посвященные дню села, новогодние подарки многодетным семьям. 

2. МЦП «Информационное обеспечение деятельности органов местного самоуправления Тенгинского сельского поселения Туапсинского района  на 2018 год» - 489,6 тысяч рублей
Основные мероприятия: информирование населения поселения о муниципальных правовых актах Тенгинского сельского поселения Туапсинского района. Опубликование официальных материалов Тенгинского сельского поселения Туапсинского района.
3. МП «Обеспечение национальной безопасности и правоохранительной деятельности на территории Тенгинского сельского поселения Туапсинского района на 2018 год» - 1 262,3 тысяч рублей.
Основные мероприятия:

- Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов  Тенгинского  сельского поселения Туапсинского района 

- Совершенствование системы мониторинга, информирования и оповещения населения, техническое обслуживание АГК, передача полномочий органов местного самоуправления Тенгинского сельского поселения Туапсинского района по участию в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения в части создания резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций в МО Туапсинский район
- передача полномочий органов местного самоуправления Тенгинского сельского поселения Туапсинского района по осуществлению мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья МО Туапсинский район  

- Профилактика совершения преступлений и правонарушений на территории Тенгинского сельского поселения Туапсинского района на 2018 год, поощрение сотрудников народной дружины.
4. МП «Комплексное и устойчивое развитие Тенгинского сельского поселения Туапсинского района в сфере дорожного хозяйства, архитектуры, землеустройства и землепользования на 2018 год» - 18 719,6 тысяч рублей, из них: 17 070,9  тысяч рублей средства краевого бюджета, 1648,7 тыс. рублей средства местного бюджета.
Основные мероприятия:

- создание системы маршрутного ориентирования участников дорожного движения (установка и обслуживание дорожных знаков, нанесение дорожной разметки вблизи детского сада);

- Капитальный ремонт автомобильной дороги – подъезда к новой школе;
 - управление имуществом, мероприятия по землеустройству и землепользованию и архитектуры Тенгинского сельского поселения Туапсинского района на 2018 год» (формирование земельных участков; - кадастровые работы по изготовлению межевых планов земельных участков, технических планов объектов капитального строительства, постановка их на кадастровый учет; -техническая инвентаризация объектов капитального строительства);
5. МП «Проектирование и строительство газовых сетей  на территории Тенгинского сельского поселения Туапсинского района на 2018 год» - 1 329,9 тысяч рублей, из них 740,5  тысяч рублей средства краевого бюджета, 589,4 тыс. рублей средства местного бюджета
Основные мероприятия: строительство  объекта: «Газопровод среднего давления от ШРП «Котельная школы» к ШРП «Котельная новой школы» в с.Тенгинка Туапсинского района

6. МП «Молодёжь Тенгинского сельского поселения Туапсинского района на 2018 год» -  81,0 тысяча рублей:
организация мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, занятости подростков и молодежи в свободное от работы и учебы время; 
приобретение призов, дипломов, сувениров; 
приобретение спортивного инвентаря на дворовые площадки, организация и проведение мероприятий на дворовых площадках; 
проведение мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений в молодёжной среде.
организация временной занятости несовершеннолетних граждан на территории Тенгинского сельского поселения Туапсинского района

7. МП «Социальная поддержка отдельных категорий граждан Тенгинского сельского поселения Туапсинского района на 2018 год» - 1 190,0 тысяч рублей:
- социальная помощь населению
- попавшим в трудную жизненную ситуацию.
8. МП «Развитие массовой физической культуры на территории Тенгинского сельского поселения Туапсинского района на 2018 год» -  980,9 тысяч рублей.
-  приобретение спортивного инвентаря;

- ремонт кровли здания спортивного зала в селе Лермонтово. 

9. МП «Развитие коммунального хозяйства на территории  Тенгинского сельского поселения Туапсинского района на 2018 год» - 5 704,3 тысяч рублей.
- приобретение и замена погружных насосов; 
- ремонт и замена водопроводных труб; 
- подготовка отопительных систем к зимнему периоду; 

- обслуживание систем уличного освещения; 
- оплата за потребленную энергию по уличному освещению; 
- приобретение материалов для замены систем уличного освещения.

- санитарная уборка территории; 
- содержание территории кладбища в с. Тенгинка  (выкашивание травы, валка деревьев мягких и твердых парод, расчистка площадей от кустарников и мелкополосья, уход за бесхозными могилами, расчистка мест для захоронения); 
- профилактические дезинфекционные работы; 
10. МП «Развитие культуры на территории  Тенгинского сельского поселения Туапсинского района на 2018 год» – 9 121,0 тысяч рублей, из них 4 252,2  тысячи рублей средства краевого бюджета, 4 868,3 тыс. рублей средства местного бюджета
- выплата заработной платы и начислений на оплату труда работников МКУК «Тенгинский ЦДК» в 2018 году; 
- капитальный и текущий ремонт, материально- техническое обеспечение МКУК «Тенгинский ЦДК»
- выплата заработной платы и начислений на оплату труда работников библиотеки МКУК «Тенгинский ЦДК» в 2018 году. 
- капитальный и текущий ремонт, материально- техническое обеспечение библиотеки в с. Лермонтово.

-   поэтапное повышение уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений отрасли культуры, искусства и кинематографии до среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячного дохода от трудовой деятельности) по Краснодарскому краю;

- осуществление ежемесячных денежных выплат стимулирующего характера работникам по 3000 рублей, имеющим право на их получение.

Бюджет

Одна из основных задач – это постоянный и устойчивый рост бюджета. Процедура принятия бюджета Тенгинского сельского поселения проводится в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе.   

Бюджет поселения ежегодно утверждается не менее чем за 1 месяц до начала финансового года, публикуется в районной газете «Черноморье сегодня» и размещается на официальном сайте администрации. Отчет об исполнении местного бюджета рассматривается и утверждается решениями Совета депутатов Тенгинского сельского поселения и подлежит опубликованию в средствах массовой информации. 

Фактически получено   54 143 904,44  рублей или 109,0 % к плану. 

-  собственные доходы в сумме  29 519 864,32 рублей или 120,9% к плану;

- субсидии всего -  24 624 040,12 рублей или 97,1 % к плану, из них:

- на ремонт танцевального зала в доме культуры в Тенгинском сельском поселении Туапсинского района – 600 000,00 рублей;

- на ремонт здания библиотеки в селе Лермонтово – 220 000 тыс. рублей;
- софинансирование муниципальной программы 2018 года «Поэтапное повышение уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений Тенгинского сельского поселения до средней заработной платы по Краснодарскому краю – 3 432 156,97 рублей;

- на газификацию Тенгинского сельского поселения Туапсинского района – 695 276,93 рублей;

- субвенции на осуществление воинского учета  - 201 100 рублей;

- субвенции на осуществление полномочий отдельных государственных полномочий по образованию и организации деятельности административных комиссий – 3 800 рублей;

- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 2 000 000 рублей;

- на ремонт и обслуживание гидрологических датчиков на реке Шапсуго в Тенгинском сельском поселении Туапсинского района – 400 824,00 рублей;

- на капитальный ремонт автомобильной дороги – подъезда к новой школе – 17 070 882,22 рублей.

По налоговым доходам:

- земельный налог (100%) – 10 820 903,48  рублей или 120,2 % к плану;
- налог на имущество физических лиц (100%) – 8 228 508,04 рублей или 140,3 % к плану;

- налог на доходы физических лиц (13%) – 6 711 027,76 рублей или 108,8% к плану.
Наибольший удельный вес в структуре  налоговых доходов занимают:

 - земельный налог – 36,5 %;
 - налог на доходы физических лиц – 22,7%;

- налог на имущество с физических лиц – 27,8 %
Расходы бюджета в 2018 году составили  50 211 101,79 рублей:

- Общегосударственные вопросы: 

выполнение функций органами местного самоуправления – 4 344 265,63 рублей, 

на функционирование МКУ «ЦБ Тенгинского сельского поселения Туапсинского района» - 5 409 538,85 рублей, 

на информационное обеспечение населения – 489 649,5 рублей; 

на проведение культурно-массовых мероприятий – 546 779,00 рублей;

- осуществление первичного воинского учета – 297 696,42 рублей;

- защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера – 785 840,30 рублей;

- обеспечение пожарной безопасности – 94 760 рублей;

- вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности – 381 660,91 рублей;

- капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог в Тенгинском сельском поселении – 18 312 304,00 рублей;

- вопросы в области национальной экономики – 407 243,06 рублей;

- газификация – 1 329 891,70 рублей;

- жилищно-коммунальное хозяйство – 447 667,61 рублей;

- благоустройство территории – 5 407 245,51 тыс. рублей;

- молодежная политика – 80 981,38 рублей;

- культура: Дома культуры – 7 290 370,10 рублей, 

                   библиотеки – 1 830 983,06 рублей;

- Расходы на физическую культуру и спорт – 980 911,0 рублей;

- социальная политика: меры соцподдержки– 1 773 313,76  рублей.

Ежегодно  проводится большая работа по совершенствованию системы платежей и расчетов с бюджетом, а именно сбор НЕДОИМКИ.

По состоянию на 1 января 2018 года общая сумма недоимки составила 8 389 000 рублей.

Благодаря работе администрации взыскана недоимка и задолженность прошлых лет,  поступило в бюджет поселения 4 333 600 рублей,
в том числе: 

По земельному налогу на физических лиц– 1 024 700 рублей;
По налогу на имущество физических лиц 1 069 700 рублей;

Аренда земли – 2 239 200 рублей;
Конечно, для полной реализации планов и программ социально-экономического развития, мы не имеем достаточное количество финансовых ресурсов.

Но и этот бюджет, и те привлеченные средства, которые у нас есть, в 2018 году мы израсходовали по назначению.

         Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство на территории поселения представлено 2 учреждениями: МУП «ЖКХ г. Туапсе» и ИП Саркисов Д.Т..

  Одной из главных проблем качественной поставки воды населению Тенгинского сельского поселения Туапсинского района является изношенность водопроводных сетей 70%-80%. 

В 2018 году проведена работа по замене части сетей водоснабжения. Так, заменены водопроводы по участку улицы Кооперативной, переулку Школьному, улицы Шаумяна в селе Тенгинка. Так как велись интенсивные работы по асфальтированию дорог и строительству тротуара, в первую очередь были заменены участки водопроводов именно под строящимся асфальтом.

В селе Тенгинка отсутствует централизованная система водоотведения хозяйственно-бытовых стоков.

Сбор хозяйственно-бытовых сточных вод села Лермонтово осуществляется сетью самотечной канализации, а также КНС-5 которые затем поступают на очистные сооружения с. Лермонтово. 

Наружная канализационная сеть состоит из внутриквартальных, уличных подземных сетей, труб и коллекторов. 

Протяженность системы канализации: 24 км

Гарантирующим поставщиком в части водоснабжения и водоотведения является МУП «ЖКХ г. Туапсе».
В 2018 году для МУП «ЖКХ г. Туапсе» приобретено на общую сумму 387,2 тыс.руб., в том числе:

- насосного оборудования на сумму 198,0 тыс.рублей
- водопроводных труб для питьевой воды на сумму 99,7 тыс. рублей.

- оборудование для пожарного гидранта 89,5 тыс. рублей
В 2018 году заменено 2,5 километра водопроводных труб (в первую очередь под асфальтируемыми участками автомобильных дорог).

Эксплуатацию электрических сетей в Тенгинском поселении осуществляют Туапсинские районные распределительные сети Сочинских электрических сетей ОАО «Кубаньэнерго».

Общая оценка надёжности энергоснабжения поселения вызывает нарекания. 

Существующая система электроснабжения не справляется с пиковыми нагрузками. В связи с этим (а также учитывая развитие курортного комплекса) встает вопрос о повышении надёжности энергоснабжения, и, следовательно, строительстве новых подстанций. 

Суммарный дефицит электрической  мощности составляет около 3 тыс. кВт.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

На территории поселения действуют Правила благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка. Руководствуясь данными Правилами, администрация сельского поселения принимает меры к нерадивым жителям поселения в виде распоряжения или составления протокола об административном правонарушении. К злостным нарушителям решением административной комиссии Тенгинского сельского поселения применяются штрафные санкции, суммы уплаченных штрафов поступают в бюджет сельского поселения. 

В 2018 году было организовано и проведено 12 субботников по благоустройству и наведению порядка на территории поселения.

Всего на территории поселения в 2018 году высажено более 100 деревьев.

В целях предотвращения загрязнения прибрежных вод администрацией поселения проводится мониторинг по негативному воздействию сточных вод на окружающую среду. Для проведения мониторинга и оперативного решения проблем, связанных с несанкционированными сбросами ЖБО созданы мобильные группы с представителями ТОС, МУП «ЖКХ г. Туапсе» и МВД. 

За всё время работы данных групп было обследовано 1374 адреса. В ходе обследования выявлено:

-52 незаконных сбросов хозфекальной канализации на рельеф и в бассейны рек и ручьев;

-1 незаконная врезка хозфекальной канализации в ливневку;

-выдано 154 предписания;

- отключено 7 абонентов от водоснабжения;

-составлено 52 протокола об административном правонарушении.

При невыполнении технических условий на водоотведение и при загрязнении окружающей среды сточными водами принимаются меры административного воздействия вплоть до ограничения водоснабжения, в соответствии с действующим законодательством.

Данная работа будет продолжена в 2019 году, планируется повторный подворовой обход всех домовладений на предмет санитарного состояния.

Здравоохранение

С 2017 года в селе Тенгинка работает офис врача общей практики.

Построеное новое здание, отвечает всем современным требованиям.

Для удобства жителей по улице Совхозная организовано движение  автобусного маршрута с остановкой вблизи медучреждения, обустроена автопарковка.
Сельское хозяйство

В целях развития личных подсобных и крестьянских фермерских хозяйств на территории поселения проводилась разъяснительная работа с владельцами ЛПХ по вопросам субсидирования сельского хозяйства и в особенности строительства теплиц, приобретения кормов и молодняка. Среди владельцев ЛПХ распространялись памятки, рекламные проспекты фирм производителей сельскохозяйственной техники. 

Для стимуляции развития сельского хозяйства на территории поселения функционируют ярмарочные площадки, где производители могут осуществлять торговлю собственно произведенными товарами.

Образование

На территории поселения работает 1 средняя школа, 1 спортивная школа и 1 детский сад.

МБОУ СОШ №18 с. Тенгинка

Учащихся - 536 чел.

Преподавательский состав - 31 чел.

Воспитанников детского сада - 150 чел.

Работников - 28 чел.

Школьная столовая на 150 чел.
Поварского состава - 4 чел.

Детский сад №14 «Ручеек» с. Тенгинка

Детский сад посещает   150 детей.

Коллектив работников - 25 чел.

Спортивная школа №11


В школе занимается 300 человек по следующим видам спорта:

1.волейбол 

2.вольная борьба

3.бокс

4.дзюдо

5. самбо

Работают 6 тренеров и инструкторов по спорту.  

На базе школы проходят крупные мероприятия, такие как Первенства района по разным видам спорта.

Культура

Муниципальное казенное учреждение культуры «Тенгинский центральный дом культуры» создано 01 января 2007 года и является отдельным клубным учреждением на территории Тенгинского сельского поселения. В его состав входят:

- сельская библиотека с. Тенгинка;

- сельская библиотека с. Лермонтово.

Дом культуры тесно сотрудничает с молодежным Советом при главе Тенгинского сельского поселения, с учителями и школьниками Тенгинской средней школы № 18, детским садом «Ручеек», амбулаторией, спортивной школой №11, а также с санаторием-профилакторием «Солнечный» и в/ч 2396 «Б», которые располагаются на территории села Лермонтово.

Решая вопросы воспитания подрастающего поколения работа в ДК в 2018 году строилась  по  нескольким  направлениям: 

духовно-нравственное и патриотическое воспитание, гармонизация национальных отношений, работа с инвалидами, профилактика терроризма и экстремизма, профилактика наркомании, табакокурения и алкоголизма,  здоровый образ жизни, продвижение кино, правовое воспитание, трудовое воспитание, физическое воспитание. В 2018 году творческие коллективы и исполнители приняли участие в 23-х фестивалях и конкурсах различного уровня (международного, всероссийского, краевого и районного).
Всего за 2018 год проведено 415 мероприятий, количество посещений составило 26307.
В 2018 году отремонтированы танцевальный зал Дома культуры, помещение библиотеки в селе Лермонтово, установлены туалеты.

Правопорядок и общественная безопасность.

В рамках закона №1267-КЗ на территории поселения проводятся еженедельные рейдовые мероприятия. 

В ходе рейдов выявляются несовершеннолетние, нарушающие «Детский закон», а также граждане, нарушающие общественный порядок. 

В мероприятиях по охране общественного порядка принимает участие Народная дружина, численность которой составляет 7 человек и участники добровольного движения «Молодёжный патруль», численность 4 человека. В соответствии с графиком дежурств рейдовая группа обеспечена транспортным средством. 

Представители Народной дружины и Молодёжного патруля, также присутствуют на всех публичных и культурно-массовых мероприятиях. 

За 2018 год выявлено 6 несовершеннолетних граждан.

Территориальной комиссией по профилактики правонарушений Тенгинского сельского поселения Туапсинского района было рассмотрено 25 граждан, в отношении которых принято решение:

- направлено на центр занятости – 6 чел.;

- направлено на общественные работы – 4 чел.;

- снято с профилактического учета – 4чел.;

- поставлено на профилактический учет – 2 чел.

Молодежная политика и спорт.

Работу среди населения в сфере молодежной политики, физкультуры и спорта на территории поселения проводит специалист по вопросам молодежи и спорта совместно с Молодежным советом при главе Тенгинского сельского поселения, Молодежным патрулем, МКУК «Тенгинский ЦДК», МБОУ СОШ №18, МБУ СШ №11.

В течение 2018 года для молодежи проводились различные мероприятия:

- молодежные акции («Подвиг отцов сыновьям в наследство», «День памяти павшим», «Тем, кто выжил в Афгане», «Край Добра», «Согреем сердца ветеранов», и другие)

- митинги, посвященные памятным датам Великой Отечественной Войны, войне в Афганистане. 

- мероприятия, направленные на противодействие и профилактику наркомании, алкоголизма, СПИДА, табакокурения.

- мероприятия, направленные на духовно-нравственное воспитание молодежи;

- мероприятия, направленные на профилактику правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних.

- спортивные мероприятия.

Для проведения мероприятий приобреталась печатная агитационная продукция по пропаганде здорового образа жизни, различные подарки, призы, грамоты, медали и кубки.

На территории поселения размещены информационные баннеры антинаркотической направленности, призывающие заниматься спортом и вести здоровый образ жизни.

О состоянии гражданской обороны, предупреждению чрезвычайных ситуаций и противопожарных мероприятиях

В целях обеспечения беспрепятственного прохождения паводковых вод под мостами, а также во избежание возможного подъема уровня реки Шапсухо, регулярно проводятся неотложные работы по расчистке  карчей и растительных остатков русла реки Шапсухо под опорами моста в с.Лермонтово.

В целях получения объективных данных мониторинга гидрологической обстановки в верховьях реки Шапсухо, а также осуществления контроля за сохранностью автоматического гидрологического комплекса (АГК № 147), установленного в русле реки Шапсухо, на постоянной основе, проводятся мероприятия по его техническому обслуживанию силами специализированной организации.

Для оперативного проведения мероприятий по экстренному оповещению населения и отдыхающих Тенгинского сельского поселения, в случае угрозы возникновения различных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, на балансе администрации Тенгинского сельского поселения находятся 6 сиренно-речевых установок  (по 3 установки в с.Лермонтово и с.Тенгинка) общегосударственной системы КСЭОН.

Данные мероприятия позволят эффективно использовать комплексную систему экстренного оповещения населения, при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций связанных с резким подъемом уровня воды в реке Шапсухо, и соответственно оперативного и своевременного проведения эвакомероприятий на территории Тенгинского сельского поселения, подверженных подтоплению.

1. Совместно с силами МКУ «Спасательная служба Туапсинского района» проведена  расчистка подмостовых пролетов русла  реки Шапсуго, ручьев и водотоков от поваленных деревьев и других древесных остатков на территории  общей площадью 1488 м. кв

2. Восстановлен  гидрант по улице Приморской села Лермонтово. Закуплены необходимые материалы и ведутся работы по восстановлению двух пожарных гидрантов по улице Ленина села Лермонтово.
3. Убрано и вывезено горючего мусора с территорий населенных пунктов 235 м3
4. Проведена учебная эвакуация в учебно-образовательных  учреждениях Тенгинского сельского поселения
5. Проводится обслуживание систем оповещения и мониторинга ЧС на  территории Тенгинского сельского поселения (ежемесячная проверка работоспособности систем оповещения).

6. Организован выезд двух групп учеников школы №18 в количестве 50 человек  в ВДЦ «Орленок», с целью посещения пожарно-технической выставки.


В завершение еще раз хочется отметить завершение строительства крупных объектов в селе Тенгинка:

В селе Тенгинка построен и введен в эксплуатацию новый объект – школа на 400 мест и детский сад на 150 мест.
В селе Тенгинка по улице Шаумяна проложен новый тротуар, протяженностью порядка 2 километров, с установкой дополнительного освещения на пересечении улиц Шаумяна и Школьная.

Проведен капитальный ремонт автомобильной дороги – подъезда к новой строящейся школе в микрорайоне Подснежник, заасфальтированы улицы Персиковая, Кооперативная, Школьная. 
На указанном участке создана система современного уличного освещения.

Построен газопровод среднего давления к новой школе.

Проведен ремонт кровли здания спортивного зала и библиотеки в селе Лермонтово.

Проведен ремонт  танцевального зала в доме культуры в селе Тенгинка.

Сделан ремонт в библиотеке в Лермонтово.

Конечно же, эти и многие другие вопросы будут решаться администрацией поселения совместно с депутатами Совета, жителями Тенгинского сельского поселения, естественно, при поддержке района и края. 

Хочу поблагодарить всех, кто оказывает нам поддержку и помощь, прежде всего главу муниципального образования Туапсинский район Русина Анатолия Владимировича, Совет муниципального образования Туапсинский район во главе с председателем Михаилом Ивановичем Ермолиным, депутатов законодательного собрания Александра Васильевича Джеус, Андрея Владмировича Булдина и всех Вас за активное участие в жизни нашего поселения, за помощь, оказанную мне в работе. 
В завершение хочу отметить, что каждый новый день ставит новые задачи, появляются новые проблемы. Администрация поселения всегда готова прислушиваться к советам, мы рассчитываем на Вашу поддержку, гражданскую инициативу, заинтересованность.

Только все вместе, взаимодействуя каждый день, руководствуясь законом мы сможем эффективно решать стоящие перед нами задачи и в это сложное геополитическое время достичь поставленных целей социально-экономического развития поселения.

Спасибо за внимание.

